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 الأسئمة

  1027امتحان دور يناير           
 مادة: طبيعة           
 (1001كود المادة )          
 : ساعتانالزمن          

 جامعة بنها 
 كمية الفنون التطبيقية

 تخمف الفرقة الثانية
 الملابس الجاهزةقسم 

 

 أجب عن الأسئمة الآتية
هتتا احتتدر اتتور الطاقتتة وبالتتتالا يمكتتن  Qأثبتتتت التجتتارب المةتمفتتة أن كميتتة الحتترارة  .2

تحويمها طبقا لقانون حفظ الطاقة إلا أر اتورة أةترر متن اتور الطاقتة. اتا إطتار هت   
العبارة وضح كيف يمكن لمغاز أن يب ل شغلا ميكانيكيا ضتد القتور الةارجيتة متت استتنتاج 

                                    .قانون ه ا الشغل

-------------------------- 
 

a.   غازان أحتدهما لتا الةتوا)T,V,P( )T,V,P(والآةتر لتا الةتوا   111 أستتنت   222
   . Tعند درجة حرارة  Vعندما نجمت كلا الغازين اا حجم قدرة  Pمعادلة لمضغط 

-------------------------- 
 

ستط المحتيط بحيتث   ي ةت  و  يعطتى أثناء التغير الأديباتيكى يكون الغاز معتزو  عتن الو  .3
استتتنت  قتتانون التغيتتر ا ديبتتاتيكا الوستتط المحتتيط أر كميتتة حتترارة. استتتعن بهتت   العبتتارة و 

         لمغاز المثالا. 
   

 

 
د. صلالالالالا   

   حمزة
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 نمو ج إجابة
 كمية الفنون التطبيقية

 تةمف (ملابس الجاهزةالقسم الفرقة الثانية )
 مادة: الديناميكا الحرارية

 د./ الاح عيد ابراهيم حمزة

 21/02/1027 ةميسال تاريخ ا متحان
 

هتتا احتتدر اتتور الطاقتتة وبالتتتالا يمكتتن  Qأثبتتتت التجتتارب المةتمفتتة أن كميتتة الحتترارة  .1
تحويمها طبقا لقانون حفظ الطاقة إلا أر اورة أةترر متن اتور الطاقتة. اتا إطتار هت   

لعبارة وضح كيف يمكن لمغاز أن يب ل شغلا ميكانيكيا ضد القتور الةارجيتة متت استتنتاج ا
                                    .قانون ه ا الشغل

---------------------------- Solution ------------------------------------- 

وبصىةة ع مىة نهنىو تو ىد طري تى ن لتغيىر نريد أن ندرس التغيرات المترتبة عمى  تغيىر م ىل الغى  . 

 م ل الغ  :

 عىىا الغىى   يغيىىر مىىن م مىىو مىىر امتة ظىىو بدر ىىة مرارتىىو   بتىىة أ نىى   التغيىىر والىى   يعىىرف  ( أ)

 ب لتغير الأي و يرم .

 عا الغ   يغير من م مو مر ع لو  يدا عن الوسط المميط بميىث   يخخى  )و  يعطى (   ( ب)

 يعرف ب لتغير الأديب تيك .من الوسط أ  كمية مرارة وى ا التغير 

 قانون التغير الأيزوثيرمى. 2.1

 التغير الأي و يرم  ىو التغير ال   يمدث لمغ   مر ا متة ظ بدر ة مرارتو   بتة 

.constT                                                                                        (30) 
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ك يوضىىر الغىى   نىىا اسىىطوانو  يىىدة التوصىىيا لممىىرارة مىىر تغييىىر م مىىو بىىبط   عطىى   ولمىىدوث  لىى

(. وميىىث أن 6نرصىة لمىىدوث تبىى دا مىىرارل بىين الغىى   والوسىىط الخىى ر   الممىيط كمىى  نىىا  ىىكا )

 در ة مرارة الغ     بتو نهن العلاقة بين ضغط الغ   وم مو ىا:

.constRTPV                                                                            (31) 

 

 الشغل المب ول أثناء التمدد الأيزوثيرمى لمغاز المثالا. 1.1

إلىا الم ىل  1V ى   يتمىدد مىن الم ىل -لنةرض أن غ   م ى لا كتمتىو تسى ول وامىد  ىرال 

2Vال غا المب وا بواسطة الغ   ىو . 

 
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dVPdWW                                                               (32) 

RTPVمن مع دلة م لة الغ   الم  لا   : نمصا عم 
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 نمصا عم : Wوب لتعويض نا 
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Q 

 تمدد أيسوثيرمى

Q 

 انكماش أيسوثيرمى

 : التغير الأيسوثيرمى للغاز المثالي(6شكل )
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 ى  . واذ ا ك نىت -ى ا ىو ال ىغا المبى وا أ نى   التمىدد الأي و يرمى  لغى   م ى لا كتمتىو وامىد  ىرال

     نهن-وليست وامد  رال Mكتمة الغ   
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                                                                            (35) 

 ى ه العلاقة ص لمو ليس ن ط لمتمدد ولكن للانكم ش الأي و يرم  أيض .

يتمدد أي و يرمي  نهنىو يمتى ج كميىة مىرارة مىن  وكم   كرن  من قبا نهن الغ   الم  لا لكا 

 . Wالخ رج ى ه الكمية سيخخ ى  الغ   ليب ا بي  ال غا 

وكىى لك عنىىدم  يىىنكمش الغىى   الم ىى لا أي و يرميىى  نىىهن ال ىىغا المبىى وا عميىىو يخىىرج لموسىىط 

الممىىيط عمىى  ىياىىة ط قىىة مراريىىة أ  أن الغىى   يىىتخمص مىىن كميىىة مىىرارة مسىى وية لم ىىغا المبىى وا 

 (.6و أ ن   ا نكم ش الأي و يرم . أنظر  كا )عمي
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)T,V,P(غتتازان أحتتدهما لتتا الةتتوا  . 1 )T,V,P(والآةتتر لتتا الةتتوا   111 أستتتنت   222

  Tعند درجة حرارة  Vعندما نجمت كلا الغازين اا حجم قدرة  Pمعادلة لمضغط 

------------------------ Solution ------------------------------------- 
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أثنتتاء التغيتتر الأديبتتاتيكى يكتتون الغتتاز معتتزو  عتتن الوستتط المحتتيط بحيتتث   ي ةتت  و  يعطتتى  3

استتنت  قتانون التغيتر ا ديبتاتيكا لمغتاز الوستط المحتيط أر كميتة حترارة. استتعن بهت   العبتارة و 

 .المثالا.

---------------------------- Solution ------------------------------------- 

ىىىا إمىىدل صىىور الط قىىة وب لتىى لا يمكىىن تمويميىى    Qأ بتىىت الت ىى رب المختمةىىة أن كميىىة المىىرارة  

 Q طب ىى  ل ىى نون مةىىظ الط قىىة إلىىا أ  صىىورة أخىىرل مىىن صىىور الط قىىة. وت ىى س كميىىة المىىرارة  

زمتتة لراتتت درجتة حتترارة جتترام واحتتد متتن المتتاء درجتتة وهتتو كميتتة الحتترارة اللا  (Calorie)بالستعر 

C5.14واحدة من  o  إلاC5.15 o  ولمى  ك نىت ومىدة قيى س الط قىة بصىةة ع مىة ىىا ال ىوا .

أو ا رج كىىى ن  بىىىد مىىىن إي ىىى د العلاقىىىة بينيىىى  وبىىىين ومىىىدة قيىىى س الط قىىىة المراريىىىة أ  السىىىعر. وقىىىد 

ل  ى ه العلاقة والتا تنص عم  أنىو إإ ا تمولىت كميىة مىن المىرارة إلىا  ىغا توصا الع لل  وا إ

أو تمولىت كميىة مىىن ال ىغا إلىا مىىرارة نىهن النسىبة بىىين ال ىغا المبى وا إلىىا كميىة المىرارة الم  بمىىة 

 إJىا نسبة   بتة تعرف ب لمك نئ الميك نيكا المرار  أو مك نئ  وا 

J18.4Cal1                                                                                  (7) 

تمدد م دار الط قىة التىا يكتسىبي  أو ية ىدى  الغى   أ نى      Qومن ال دير ب ل كر أن كمية المرارة 

 تغيره من م لة إلا أخرل.

كي  ضد بعىض نا ك ير من التطبي  ت العممية لمدين ميك  المرارية يب ا الغ    غلا ميك ني

أنىىواع ال ىىول الخ ر يىىة لىى لك نهنىىو مىىن الضىىرور  معرنىىة العلاقىىة التىىا تىىربط م ىىدار ال ىىغا المبىى وا 

و ي ىىى د ىىىى ه العلاقىىىة نةتىىىرض  بواسطة نظ ل م  ب لتغير الن  ئ نا ب رامترات الم لة الرايسية.

وبيى  مكىبس و ود كمية من غ   معين نا اسطوانة مع ولة ع   مراريى  مىن السىطل ال ى نبا ليى  

(. ونةرض أنو نىا م لىة ا تى ان ا بتداايىة كى ن م ىل 1سيا المركة بدون امتك ك كم  نا  كا )
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نهنىىو سىىوف يتمىىدد ويىىدنر المكىىبس  Q، نىىه ا أعطىى  الغىى   كميىىة مىىن المىىرارة Pوضىىغطو  Vالغىى   

 بسيعود بعدى  الغ   إلا م لة ا ت ان مرة أخر  وي بت المك dxمس نة 

 
نىىا تمريىىك المكىىبس لأعمىى  مسىى نة  dWعنىىد ىىى ا الوضىىر. ويكىىون ال ىىغا المبىى وا بواسىىطة الغىى   

dx : مس وي 
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                                                                                     (8) 

مس مة م طر المكبس. ون  م لة تمريك المكبس مس نة كبيرة نهن قيمىة ال ىغا المبى وا  Aيث م

 Wبواسطة الغ   
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dVPW                                                                                    (9) 

12ميث  V,V لني اا لمغ   عم  الترتيىب. و  ىرا  ىى ا التك مىا  بىد مىن ىم  الم ل ا بتدااا وا

أ  معرنة الضغط كدالة نىا  2Vإلا  1Vمعرنة كيةية تغير ضغط الغ   أ ن   تغير م مو من 

V(fP(م ل الغ     
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